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Conclusiones del III Congreso de Archivología del Mercosur
Montevideo (Uruguay)
 .* Necesidad de contar con políticas archivísticas que se sustenten en Sistemas Nacionales de Archivos como parte integrante de los Sistemas Nacionales de Información. 
* Proyectar los archivos a la sociedad, mediante la difusión de sus objetivos y utilidad con la finalidad de sensibilizar a la comunidad, como así también a los poderes públicos y empresas privadas. . 
* Implementar principios de marketing para rentabilizar las funciones archivísticas y garantizar un buen servicio.
* Promover la normalización de la terminología archivística a nivel regional.
* Fomentar la aplicación en todos los estados miembros del MERCOSUR de las Normas de Descripción lSAD G, teniendo en cuenta las particularidades específicas de los mismos.
* Reiterar una vez más la necesidad de fomentar la formación profesional propiciando la creación de centros de enseñanza sistemática archivística a nivel universitario.
* Creación de un grupo de trabajo sobre Archivo del MERCOSUR en el marco de la estructura del Mismo.
* Que la reunión especializada en ciencia y tecnología del MERCOSUR, a través de la Comisión Temática de Sistemas de Información Científica y Tecnológica incluya representantes de las Comunidades archivísticas.
* Recordar que para 1os profesionales de la  información, como son los archivólogos, es importante conocer y actuar de acuerdo a las realidades en que viven, su actitud ante la sociedad comporta el dominio de la verdad de la información con que trabaja y compartirla, contribuye a mejorar la calidad de vida en los principios de la libertad, la creatividad, la defensa de la cultura y en el ejercicio de una ética democrática. Proponiendo que para el próximo congreso la ética profesional sea uno de los ejes temáticos sobre los que debatir.
* Destacar la importancia y trascendencia de las Asociaciones profesionales de la Ciencia Archivística.
* Las Asociaciones, Federaciones o Instituciones de los países integrantes del MERCOSUR (Argentina, Brasil, Paraguay, Uruguay) y Chile como socio, solicitamos que brinde un espacio en el marco de los próximos congresos del MERCOSUR, a los efectos de comunicar los avances y programas en materia archivística.
* Formar un grupo de trabajo en el próximo Congreso, para el tratamiento de la documentación de los Archivos de empresas privatizadas y las consecuencias archivísticas generadas por tales privatizaciones.
* Enviar conclusiones y recomendaciones a todas las instituciones o Asociaciones Archivísticas para que sean agentes multiplicadores.
* Luego de un intento de integración de estudiantes en Santa María, se hace efectiva la creación de la Federación de Estudiantes de Archivología.
* Se ha designado dos representantes por centro de estudio y asumiendo la secretaría de la delegación de Perú, cuya primera tarea será la emisión de un boletín informativo con toda la información de este Congreso.
Objetivos de la Federación
1. Difundir los archivos y la carrera de archivología. 
2. Ser centro de debate y búsqueda de soluciones de !a problemática propia de los estudiantes.
3. Analizar los diferentes planes de estudio del área archivística para la concreción de una única currícula, tema previsto dentro del protocolo del MERCOSUR.
Huerta Grande, Córdoba, Argentina. 2003
 
Conclusiones finales del X encuentro de estudiantes de Archivologia del Mercosur
 
Con el objeto de disminuir las diferencias en nuestra formacion profesional,enmarcandonos dentro de un contexto global , los estudiantes de Archivologia delMercosur concluimos lo siguiente:
• Que la unificacion del esfuerzo se fortaleceria con la creacion de una agrupacionestudiantil autonoma que nos nuclee y defina nuestros derechos e intereses.
• Que la calidad de la enseñanza mejoraria notablemente mediante la realizacion deeventos estudiantiles y comienzos entre los distintas instituciones educativo,integrando a su vez politicas de legislacion archivistica para fomentar el perfeccionamiento profesional en un ambito critico de investigacion.
•Que nuestra formacion profesional atienda las necesidades reales del mercado,generando elementos que ofrezcan soluciones a la problemática de los archivo.
• Que la imagen del profesional archivero se difunda no solamente a travez de loscentros educativos, sino tambien mediante la creacion de foros de discusion y derevistas de divulgacionn con nuestros trabajos academicos.
• Que la comunicación se incrementaria con la creacion de una pagina web deacceso exclusivo para estudiantes , dando a conocer cursos y talleres en relacioncon la Archivologia , y que a su vez intercambiemos materiral de estudio quehagan a nuestra formacionn integral.
• En la Asamblea de estudiantes de este encuentro , por decisión unanime de susmiembros, se le dio finalizacion a la conseervacion numerica de los encuentrosde estudiantes de Archivologia del Mercosur y se sucederra con el 1er EncuentroLatinoamericano de Estudiante de Archivologia, que estara a cargo del ComitéLatinoamericano de Estudiantes de Archivologia . Este evento se realizaraconjuntamente con el 6to Congreso de Archivologia del Mercosur.
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Introducción
El XII Encuentro de Estudiantes de Archivología del MERCOSUR tuvo lugar en el Corporación Cultural de la Ilustre Municipalidad de Viña del Mar, Chile, en el marco del VII Congreso de Archivología del MERCOSUR. Su tema fue “Las Multiples Formaciones del Archivero” La programación tenia ponencias de destacados archiveros ibero-americanos además de las tradicionales exposiciones de los estudiantes presentes en el XII Encuentro. Participaron del Encuentro, estudiantes de Argentina (solamente Córdoba), Brasil (UFRGS y Uni-Rio), Perú (ENA) y algunos estudiantes de bibliotecología chilenos, además de profesionales y profesores de archivística de distintos países.
Las ponenecias En la abertura del evento, hable de la invitación para coordinar el encuentro, todavía Chile no tiene la carrera de Archivística y por tanto no tiene estudiantes para coordinar un encuentro de estudiantes. La programación contó con la ponencia de la Drª. Heloísa Liberalli Bellotto, de Brasil, hablo de forma magistral sobre la “Formación Ética e Ciudadana en la Formación del Archivero”. Después, la Drª. Antonia Heredia Herrera, de España, nos ha hablado de la “Formación y el Ejercicio de la Profesión de Archivero”. En secuencia la Drª. Mariela Álvarez Rodríguez, de Colombia, hablo magistralmente sobre "Un Pasado, Presente y Futuro de la Profesión de Archivero". De Perú, el Dr. César Gutiérrez Muñoz, nos habló con su carisma sobre “Confesión de Parte: Historia de una Vocación”. En la calidad de coordinador, ha hecho una larga investigación sobre lo histórico de todos los Encuentro anteriores y presente la ponencia: “Registros Archivísticos: el caso de los Encuentros Latinoamericanos de Estudiantes de Archivología”.

Exposiciones de Estudiantes
Después de las ponencias, los estudiantes presentes fueron invitados a hablar sobre sus inquietudes y realidades en las distintas escuelas o facultades de archivología.
Argentina Empezó hablando los estudiantes de la carrera de la Universidad Nacional de Córdoba (UNC): Juliana Cristina, Ivanna Stanich, Néstor Machuca y Mario Ochoa. Hablaron del histórico de la carrera, de las actividades estudiantiles y de la Licenciatura en Archivología.
Brasil El estudiante Renato Motta, de la Universidade Federal do Estado do Río de Janeiro (Uni-Rio) habló de nuestra Executiva Nacional dos Estudantes de Arquivologia (ENEA). La ENEA congrega todos los estudiantes de las 10 faculdades de archivología en Brasil, representa los estudiantes ante las associoaciones profisionais, junto a la sociedad civil y en demás locales se que necesite. Hace más de 10 años, anualmente, por organización de los estudiantes da cada facultad se organiza el Encuentro Nacional de Estudiantes de Archivología (ENEArq).
Perú Sary Alvarez, estudiante de la Escuela Nacional de Archiveros de Perú, expone sobre su Escuela y explicar la formación que se tiene, también habló de las actividades estudiantiles que se organizan en Perú.
México Después de las presentaciones de los estudiantes presentes, he leído la presentación enviada por el director de “Archivo Que!”, Luis Alvarado y también puesta la presentación en la pantalla. Ha ofrecido como regalo las Gacetas como los CD´s de “Archivo Que!”, para todos. Las personas se ponían muy felices en saber que los estudiantes de México estaban tan bien organizados al punto de tener un periódico, cosa que no se tiene noticia de otro igual. 
Las conclusiones Después de las exposiciones estudiantiles ha ofertado algunas gacetas de los estudiantes de la Universidade Estadual da Paraíba (Brasil), con una típica poesía sobre la Archivología. Los estudiantes reunidos concluyeron que: ♦ El XII Encuentro de Estudiantes de Archivología del MERCOSUR, fue constituido en homenaje a los profesores Aurelio Tanodi y José Pedro Pinto Esposel. ♦ Ha decidido volver a su denominación de origen: “Encuentro Latinoamericano de Estudiantes de Archivología” ♦ Propone a la Escuela Nacional de Archiveros de Perú tener acceso a sus cursos de formación a distancia a personas no Peruanas.

